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TENTAMENAANWIIZINGEN
LEES DIT EERST
Deze eindtoets bestaat uit 40 meerkeuze vragen

Vermeld je studemmummer op ALLE op het tentamen uitgereikte tentamenbladen.

Lever voor het verlaten van de zaal het antwoordformulier in. De vragen zelf mag je houden.

Begin met alle vragan rustig door te lezen. LEES GOED,. Beantwoord de vragen eerst in de
opgaven en we;le.. het dan pes uit op het antwoordblad.

Indien door veel docrhalingen de leesbaarheid van de antwoorden sterk wordt verminderd kan
nieuw fentamenpanier worden verstrekt.

Je mag de tentumenzaal op zifn vroegst een half uur na apnvang van het tentamen verlaten,

Na het verlaten van de zaal niet in de buurt samenscholen. De geluidsoveriast is hinderlijk voor de
resterende deglnemers.

Vanaf vrijdegochtend 3 februari 2012 zijn de juiste antwoorden terug te vinden op Blackboard.

3-

De uitslag van dit tenfamen wordt (op studentmummer) w eergegeven op blackboard en
opgehangen op ket publicatiebord Bureau Onderwijszaken AW, witerlijk 15 febroari 2012
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s te zien vanuit een viiegtuig,
1 overheersende oostenwind is een barchaan

1} In onderstaande figuur zijn een santal duinvorn
weergegeven met hun omirek en kamiiing, Bij ce:
weergegeven bij:

a) a
by b
¢) ¢

d) d

a b ¢ d

2) Wat zijn de juiste eigenschappen van keileem (2
a) goed gesorteerd en permeabel

b} goed gesorteerd en impermeabel

c) slecht gesorteerd en permeabel

d) slecht gesorteerd en impermeabel

3) Het onistaan van welke geomorfologis nderstaand figuur beschreven?

a) pingo

by drumlin

¢} roche moutonnée
dy esker

Blucking | 5 e ﬂcsﬁé 3=

4 heb je 33(3’&5% o1 febiet (dischorge) van een rivier te kunnen berekenen?
e Ig,;. stroomsnelbeid en |
b} gemiddelde stroomenelheid en nat
¢} gemiddelds stroomanelheid en on
dy gemuddelde siroomsneiheid en ?(~, '*
) schapper Milankovi 3 eT gaan van
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6) Tijdens het bepalen van de textuurklasse van cen buac,*‘qmc,nstwr zz;n
percentage silt en zand verloren geraakt. Wel weet je nog dat er 25% |
Wat kun je zeggen over de textuurklasse van je nodwmlonwaﬁ
a) Het is sandy clay loam, sandy loam of | loamy sund
by Het is sandy clay loam, loam of silt loam
¢) Hetis sandy cid}- loam
dy Het is silf joam
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7) Een bodemmonster van 90 cm” heeft een massa van 141 5 g Na 24 uur droges in een oven op

105 °C is de massa gereduceerd tot 103 3g
Wat is de droge bulkdichtheid ( pf ) van dazc—; bodem?

a) 1033kgm?
by 1808 kg m™
¢) 660 kgm™

dy 1148 kgm™

8) Wat is de porositeit { ¢} van de bodem?
ay 0318
by 0.330
¢y 587

;
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9} Wanneer entstazn de Tornadoes in Midwest-1ISAT

a) By sterke afkoeling vande atmosfeer boven de Golf van Mexioo
b} Bij de botsing van koude poouucht met warme fucht wit de Golf van
¢} Bij een waterternpuratuur van meer dan 27 graden in de Golf van Mo

d) Bl sterke convectie hoven de O ;3-2; var Mexico
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11)Bijde ov Q”Q&ﬁg van een Glaciaal naar een Interglaciaal schuift de evenwichtsliin (equilibrinm
line} van een iskap (ice-sheel). ..
a) naar boven
b} naar beneden
¢) naar het noorden
d) naar het zuiden

m\

12) Waar in onderstaande figuur bevindt zich een aréte 9
a) Bija
b} Bijb
cy Bijc
d) Bijd

e 1

13} Welke van onderstaande aitspraken is ONIUIST
ater stroomt soms van beneden nasr boven

by ;}b grondwaterspiegel is niet viak {W“ﬁt’z‘p&%)

¢} {;zgnﬁwﬁarsm‘minﬂ vindt plaats tof een diepte van enkele kilometers

¢y Grondwater kan tot maximaal enkele honderden jaren oud ziin




15) Een bodemmonster van 200 cm? heeft een massa van 324.8 ¢ Na 24 uur drogen in een oven
op 105 °C 15 de massa gereduceerd tot 270 .4 g. Wat is de droge bulkdichtheid (;}f) van deze
bodem?

a) 2650 kgm”
by 1624 kgm™
¢y 1352kgm?
dy 1088 kg m”

16) Wat is de porositeit (¢ ) van bovenstaande bodem?
a) 0.4]
b) 0.47
¢) 049
dy 0.53

17) De lengte van een golf wordt in de oceaan, ver van een kust, vooral bepaald door-
a) de golthoogte
b} de waterdiepte
¢} de golfperiode
dy de voortplantingsrichting

18) By de Hollandse kust zijn golven uit het zuidwesten vaak lager dan golven uit het
noordwesten. De belangrijkste reden hiervoor is:
a) in het zuidwesten van de Noordzee is het ondiep
b) het waait altijd minder hard uit het zuidwesten
¢} de wind uit het zuidwesten waait altiid maar heel kort
d) de strijklengte van de wind uit het zuidwesten is korter

19) De Universal Soil Loss Equation {USLE) is een simpele vergelijking waarbij zes factoren
worden vermenigvuldigd om het jaariijks bodemverlies te voor een locatie te berekenen.
Welke factor geeft de weerstand van de bodem tegen erosie?

a) R
B K
¢y C
dy P

20) De mvloed van hellinglengte (1. factor) en hellingshoek (8 factor) op erosic worden meestal
gecombineerd in de LS factor:
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21} In het Lake district {(Engeland), maar ook in bijvoorbeeld de Vogezen (Frankriik) konden
tijdens het Weichselien gletsjers gevormd worden. De vormen die deze gletsjers hebben
achtergelaten vinden we voornamelijk aan de oostkant van de bergruggen. Dit komt
voornamelijk doordat:

a) de oostzijde minder door de zon werd beschenen dan de westzijde
b} hetaan de westzijde vaker regende zodat de sneeuw wegsmolt

¢} het gesteente aan de westzijde meer resistent was tegen erosie

d} er aan de oostzijde meer sneeuw kon accumuleren

22y Het is goed te zien of cen gesteente onderhevig is aan chemische dan wel mechanische
verwering. Welke van onderstaande beweringen is JUIST ?
a) Bij chemische verwering worden vierkante blokken niet afgerond, bij mechanische
verwering wel
by Chemische verwering vind je alleen in warme gebieden, mechanische in koude gebieden
¢} Harde gesteenten als graniet zijn alleen gevoelig voor mechanische verwering
d) Bij mechanische verwering ontstaan vaak scherpe randen, bij chemische verwring niet.

23) Welk type sediment zetten meanderende rivieren in voornamelijk in de binnenbocht af?
aj Klei
by Zandige klei
¢y Zand
d) Grind

24) Hoeveel van het landoppervlak op aarde is permanent hevroren?
a) Ongeveer 2 %.
b} Ongeveer 5 %.
¢} Ongeveer 10 %,
d) Ongeveer 20 %,

25) Waar in een gletsjer bevindt zich morene materiaal?
a) Aan de bovenkant van het ijs
b) Aan de onderkant van het ijs
¢) Aande voorkant van het ijs
d} Dat kan overal zijn

26) Indien het pakket gesteente wat in zijaanzicht in de onderstaande figuur is afgebeeld
ge€rodeerd wordt, welke vorm zal zich dan ontwikkelen?
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27) Hoe ontstast cen Rarst landschap 7

ay Door o ing van het gesteente
by Door evosic van het gesteente
¢} Door verwering van het gesteente
d) Door infiltratie van het gesteente

283 V» al wordt gezien als de belangrijkste oorzaak van “de Kleine Ustijd”
vitch evell

erde zonneactiviteit

ter van de N-Amertkaanse skap

4y Industriele revolute

29} Waar in de oceaan is het zoutgehalte van het opperviakte water het laagst?
a) Zaidelitke Atlantische Oceaan door zoet water uit de Amarone
b} Inhet equatoriale deel van de Atlantische Oceaan tijdens een El Nifio event
¢} Inde Noordelijke Atlantische Oceaan door de Golfstroom
d) Rend Antarctica door smeltend ijs

30) Waar 5{(?:}‘? en oeverwallen {natural levees) voor 7
a)y Bijeen opgeheven kust
53! I‘;g een terutrekkende gletsjer
¢} Bij een my *Qmefende rivier
d) B ecen verstuivend duin

nde planeten komen in vergelijking tot de aarde meer inslagkraters voor. Wat

H

ieren deze kraters ons?

]

: de be ""‘ff@‘ﬁde planeet verder van de zon staat
ter geen i35 op betreffende planeet is
oy gee. y water op de betrefende planeet is
het opperviak op de betreffende planeet ouder is
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tiden in het Kwartair is sterk gekoppeld aan de Milankoviteh variahelen:
hadden de veranderingen in deze variabelen o

Lad

i1, obliguiteit en precessie. Wy

3} rde zenne-instraling op agrde.

by Wer er in de verdeling tussen dag en nacht
} ol M
i

i

¢ in de atmaosteer,
siien thssen zomer- on wintertemperatuar

@it et een rivier wagrvan door
e vaardiepte) afneemi. ¥
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35) Een rivier heeft zich consequent ingesneden in cen scheefpesteld afwisselend hard en zacht
gelaagd pakket. Hee kunnen we uit de topografische kaart de duikrichting van de
scheefyestelde lagen bepalen.
ay Door de resistente gesteenten te volgen. Indien ter plaatse van de insnijding door de

hardere gesteenten de kamlijnen een V-vorm vertonen, dutken de lagen in de richting van
de punt van de V.
h) Door de resistente gesteenten te volgen, Indien ter plaatse van de insnijding door de

hardere gesteenten de kamlijnen in stroomafnagrise richting wijzen, duiken de lagen in
stroomepwaartse richting.
¢y Door de zachtere gesteenten te volgen f*-zd‘ en fer plaatse van de insnijding in de zachtere
L legen in stroomopwaartse richting.

gesteenten het dal breder wordt, dulken de
d) Uit de topografische kaart valt de duikrichting van scheefgestelde lagen niet al'te leiden.

I

36)In 1963 veroorzaakte een massabeweging i de Haliasnse Alpen een vioedgolf vanuit het
Vaiont stuwmeer, waarbij in het lager gelegen dal honderden mensen om het leven kwamen.
Wat was de belangrijkste oorzaak voor des 78 massabeweging?
a) Het kappen van bos voor de aanleg van het stuwmeer in combinatie met de hevige

regenval

b} De hoge waterstand in het meer in combinatie met de geologische structuur
¢} De aanleg van wegen rondom het stuwmeer in combinatie met het gesteente
d} De steilte van de helling in combinatie met de intensieve landhouw

37y Door welk proces worden kleideelties door de rivier getransporteerd?
ay Saltatie
b) Solifluctie
¢} Suspensie
dy Sedimentatie

thalus van de rivier gemeten s 7,0

meetpunten is 6,2 kilometer. Over de
ceft de rivier een gemiddelde breedte van
teze rivier?

38) De lengte van een rivier tussen punt A en & inng:
kilometer. De hemelsbrede afstand tossen 4
gemeten afstand zijn 3,5 meanders e &
112 meter. Wat is de kronkelfactor (zirons
ay 0.23
b) 0.82
¢y 123
dy 2,17




39) Bepaal de soil erodibility factor van een klelige bodem met 55% klei,
zeer fijn zand (20-100 um) en 1% organisch materizal met behulp van

) 0.018
b) 0.023

First approximation

Par cant silt and very Ting sand

i Percent sand 2
{0.10-2.0 mim)
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40} Wat 1s in de onderstaande figuur aangegeven in zwart?
a) Het voorkomen van oxisols
b) Het voorkomen van loess
c} Het voorkomen van fossiele permafrost verschijnselen
d} Het voorkomen van de Formatie van Kreftenheve




